
Iss raznih draav 
V NAŠI DRŽAVI 

Katoliška cerkev v naši državi postala 
lastnica verskega sklada. Pravosodni mi
nister je podpisal uredbo o prenosu ver
skih zakladov katoliške cerkve v naši dr
žavi v lastništvo in upravo katoliške cer
kve. Uredba je stopila koj po objavi v 
veljavo. 

Nekatere izpremembe k uredbi o inva
lidskih podporah je izdal minister za so
cialno politiko in narodno zdravje. Dopol
nila omogočajo naknadno prijavo za tiste 
invalide, ki iz kakršnih koli razlogov niso 
predložili svojih prijav do 31. marca letos. 
Ti invalidi se lahko prijavijo do 31. de
cembra letos. Dalje določajo nova dopol
nila, da se v novo uredbo prevedejo tudi 
tisti invalidi, ki so dobili svoje podpore po 
invalidskem zakonu iz leta 1925, pa jih 
leta 1929 niso na novo prevedli. Takim in
validom se krivica popravlja in bodo do
bili povrnjeno razliko za čas od 1. janu
arja 1929 do 31. marca 1939, če je razli
ka v njihovo korist. Če bi pa po novi ured
bi dobili manjšo invalidnino, se višek, ki 
so ga dobili, ne bo izterjal za nazaj. Takih 
invalidov je okrog 5000 v državi. Vse te 
izpremembe pa ne smejo preseči proračun
sko določenih zneskov, ki so namenjeni za 
podpore invalidom. 

V DRUGIH DRŽAVAH 
Romunski zunanji minister na obisku 

malodane vseh prestolnic v Evropi. Ro
munski zunanji minister Gafencu je po
rabil drugo polovico aprila in prve dni 
toaja za obisk skoraj vseh prestolnih mest 
(evropskih velesil. Mudil se je par dni v 
razgovorih z vodilnimi politiki v Berlinu, 
V Bruslju, Londonu, Parizu in končno v 
Rimu. V Rimu se je Gafencu po politič
nih razgovorih z Mussolinijem in zuna
njim ministrom grofom Cianom poklonil 
papežu Piju XH. Po avdienci je obiskal 
kardinala državnega tajnika msgr. Ma
gliona. Zastopnik Romunije je prejel vi
soko papeževo odlikovanje. Iz Rima se je 
vračal proti koncu minulega tedna Gafen
cu preko Beograda v Bukarešto. V naši 
prestolnici se je pomudil romunski zuna

stopanje obeh velesil na Sredozemlju za 
primer izbruha kake nevarnosti. 

Sovjetski komisar za zunanje zadeve 
odstopil. Največjo pozornost je vzbudil 
odstop sovjetskega komisarja za zunanje 
zadeve Litvinova. Litvinov je bil sovjet
ski zunanji minister od leta 1930, ko je 
nasledil pred leti umrlega Čičerina. Litvi
nov naslednik je postal predsednik sveta, 
ljudskih komisarjev Molotov, ki bo vodil 
tudi zunanje zadeve. 

Angleški kraljevski par na poti v Ame
riko. Angleški kralj Jurij VI. in kraljica 
Elizabeta sta se odpeljala dne 6. maja na 
obisk v Kanado in Združene države. Z do
ma bosta skoraj pet tednov. Povsod po 
Ameriki pripravljajo kraljevskemu paru 
najbolj svečani sprejem. Visoka gosta se 
bosta prepeljala preko Oceana na ladji 
»Empres of Australia«, katero spremlja 
le nekaj manjših vojnih ladij. 

Znatna pomnožitev angleške vojne mor
narice. V minulem tednu so spustili na 
Angleškem v morje najhitrejšo 35.000ton
sko bojno ladjo »Princ of Wales«. Ob tej 
priliki je zvedel svet, da bo ojačeno an
gleško vojno brodovje za 120 edinic s 
skupno tonažo 950.000 ton. 

Angleški vojaški zakon uveljavljen za
enkrat za tri leta. Zadnjič smo poročali, 
da sta obe angleški zbornici sprejeli zakon 
o obvezni vojaški službi. Novi zakon je 
že stopil v veljavo zaenkrat za tri leta, a 
se lahko podaljša od leta do leta. Po no
vem zakonu bo znašal šestmesečni kadr
ski rok za vse zdravniško sposobne mla
deniče med 20. in 21. letom. Po odsluženih 
šestih mesecih bo angleški vojak za dobo 
treh in pol let pripadal pomožnim edini
cam ali pa bo dodeljen rezervi. Delodajal
ci so dolžni sprejeti delavca po odsluže
nem vojaškem roku nazaj v službo pod 
istimi pogoji, kakor jih je imel vojak pred 
odhodom v vojsko. Vojni minister se po
oblašča, da zadrži gotov odstotek voja
kov, ki so končali šestmesečni rok, še na
prej v pomožnih edinicah. Ministrstvo za 
mornarico ima pooblastilo, da osnuje po
sebne rezerve, katerim bodo dodeljeni vo
jaki, ki so končali šestmesečni tečaj. 

Strahovito bombardiranje kitajskega 
mesta Čunking. Iz japonskekitajske voj
ne so javili v minulem tednu strahoviti 
zračni napad japonskih litalcev na kitaj
sko mesto Čungking, katerega so bombe 
popolnoma razdejale. Japonci so bombar
dirali tudi nemški in angleški konzulat in 
so nastali siloviti požari v vseh mestnih 
okrajih. Od bomb je bilo ubitih in ranje
nih 5000 ljudi. Japonci izjavljajo, da bo
do bombardiranja po zgledu na Čungking 
nadaljevali na vse vojaško važnejše točke. 

nji minister nekoliko pri našem zunanjem 
ministru, ker so obiski romunskih zuna
njih ministrov jugoslovanski vladi postali 
običaj. 

Madžarski obisk v Berlinu. Madžarski 
ministrski predsednik grof Telekv in zu
nanji minister sta zaključila 2. maja svoj 
berlinski obisk. Po uradnih poročilih sta 
imela zastopnika Madžarske uspešne ter 
prijateljsko prisrčne razgovore s kancler
jem Hitlerjem, zunanjim ministrom Rib
bentropom, maršalom Goringom in Hit
lerjevim namestnikom Hessom. 

Poslanska zbornica na Madžarskem raz
puščena. V madžarskem parlamentu je bil 
4. maja prečitan ukaz regenta Horthvja, 
s katerim se razpušča sedanja poslanska 
zbornica, ker je potekla doba, za katero 
je bila izvoljena. Nove volitve bodo proti 
koncu maja. 

Poveljnik nemške kopne vojske v Rimu 
in v Tripolitaniji. Vrhovni poveljnik nem
ške kopne vojske general Brauchitsch se 
je pripeljal koncem aprila s spremstvom 
vojaških svetovalcev v Rim. Nemški po
veljnik je bil pri italijanskem kralju in ce
sarju in se je dolgo razgovarjal z Musso
linijem. Prvega maja se je odpeljal v le
talu iz Rima v italijansko severnoafriško 
kolonijo Tripolis, kjer je imel važne se
stanke z maršalom Balbom. Iz Tripolita
nije se je vrnil general zopet v Rim na 
posvet z italijanskim maršclom Badogliom 
in admiralom Cavagnarijem. Italijansko
nemški posveti se nanašajo na skupno na


